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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 7 DE MARÇ DE 2018
Identificació de la sessió: 

Núm.  PLE2018000002 
Caràcter: Sessió Extraordinària-Urgent
Data: 7 de març de 2018
Hora d’inici: 07:30 h

Hora de fi: 7:50 h

Lloc: Sala de plens
Hi assisteixen: 

Sr. Ramon Roqué i Riu,  Alcalde-President

Sr. Jordi Caparrós i Marcé, regidor

Sra. Montserrat Tallant i Descamps, regidora

Sr. Ferran Miquel Rigau, regidor

Sra. Maria Teresa Tallant i Descamps, regidora

Sr. Lluís Ibáñez Ruano, regidor

Sra. Sandra Soler García, regidora

Sra. Concepció Formatgé i Marcer, regidora

Sr. Sergi Albrich i Viñas, regidor

Sra. Mª Lluïsa Pérez i Castro, regidora

Excusen la seva absència: 
Sra. Elisenda Guillaumes Cullell, regidora

Sra. Raquel Costa Iglesias, Secretària-interventora que en dóna fe. 

Desenvolupament de la sessió 

Un cop la secretària ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè es pugui iniciar la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.
1..- APROVACIÓ PLEC DE CONDICIONS QUE REGIRÀ L´ADJUDICACIÓ DEL CONTRACTE DE LLOGUER DE LA CASA ERMITA DE SANT ANTONI
Atès que mitjançant Decret de l'Alcaldia de data 21 de gener de 2016,  es va disposar incoar l'expedient administratiu per a la contractació mitjançant procediment obert i concurs públic, de la concessió administrativa per a l´execució urbanística integrada del polígon d´actuació del Pla de millora urbana de la Colònia Llaudet de Sant Joan de les Abadesses.

Atès que de conformitat amb el principi d’igualtat d’accés al gaudi d’un bé patrimonial propietat del municipi per a l´ l’exercici d’una activitat econòmica concreta (hotel-restaurant), unit a la possibilitat que l’Ajuntament obtingui una major remuneració i la conveniència d’establir una durada de l’arrendament superior a 4 anys, aconsellen anar a les regles del concurs per a contractar l’esmentat arrendament.

Atesos els informes favorables units a l’expedient emesos per la Secretària-interventora  i l´arquitecte tècnic municipal. 

Atès que la legislació aplicable ve determinada pels següents preceptes: articles 72, 73 i 74 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre; 92 del RD 1372/1986, de 13 de juny, Reglament de béns de les Entitats Locals, respecte a la forma de l’arrendament;  214, 219, 277 i concordants del Decret Legislatiu 2/2003,  de 28 d’abril, text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; 50.15 del RD 2568/1986, de 28 de novembre, Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic dels Ens locals; 83 del  RDL 781/1986, de 18 d’abril, Text refós de les disposicions legals vigents en matèria de Règim Local, 29 i següents de la Llei 29/1994, de 24 de novembre, d’Arrendaments Urbans, i 2, 8, 106.1 i 107.1 de la Llei 33/2003, de 3 de novembre, del patrimoni de les Administracions públiques. 

Atès que el Ple és l’òrgan competent per a contractar de conformitat amb l’article 73 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, Reglament de patrimoni dels ens locals i l’article 214 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.  

És pel que es proposa al Plenari Municipal l´adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.- APROVAR inicialment l´expedient de contractació pel procediment de concurs per l´arrendament del bé patrimonial de propietat municipal conegut amb el nom de Casa ermita de Sant Antoni (finques registrals inscrites al Registre de la Propietat de Ripoll amb els números de finques 3823 i 906). 

SEGON.- Aprovar el plec de condicions que regirà l´adjudicació del contracte de lloguer de la Casa ermita de Sant Antoni mitjançant concurs en la forma que consta a l´expedient i, disposar la seva exposició pública per termini de vint dies mitjançant anuncis al Tauler d’Edictes, al BOP i al DOGC, perquè puguin presentar-se reclamacions i observacions, les quals seran resoltes per la pròpia Corporació. L´esmentat acord es considerarà definitivament aprovat sense necessitat d´adopció d´un nou acord Plenari, si transcorregut el termini d´informació pública no s´haguessin presentat observacions ni al.legacions de cap tipus

L´alcalde-president, Sr. Ramon Roqué i Riu comenta que et tracta d´un expedient iniciat aproximadament a l´any 2010 i que durant tot aquests anys l´Ajuntament ha anat invertint a l´edifici de Sant Antoni per a reformar-lo per arribar al dia d´avui amb un equipament pràcticament reformat en el que l´Ajuntament ja no hi pot continuar invertint més diners perquè les subvencions ja s´han esgotat i, per tant, ara toca al tercer que vulgui explotar aquest immoble, acabar la inversió que hi falta i posar-lo en funcionament. Destaca que no es tracta d´un tema de temps perquè aquest equipament no s´obrirà aquesta legislatura sinó que, provablement s´acabarà obrint la legislatura vinent. 

També vol demanar disculpes per no haver fet una reunió amb tots els regidors de l´ajuntament abans de la celebració del Plenari Municipal però no s´ha pogut fer ja que, el fet el dia 9 de març entri en vigor la nova Llei de contractes públics, ha accelerat les coses i ha obligat a fer aquest Ple sense haver-se reunit per parlar del tema abans. 

No obstant això, es compromet a fer una reunió la setmana vinent ja que a partir de l´aprovació del plec de condicions que es proposa avui, s´obre un període d´exposició pública i estaria bé poder-ne parlar entre tots per si cal modificar algun aspecte.  També destaca però, que es tracta d una proposta de plec de condicions molt analitzat i treballat ja que porten bastant temps treballant-hi. 

A continuació el regidor, Sr. Sergi Albrich comenta que sempre han fet costat a l´equip de govern en aquest tema i que estan contents que s´hagi recuperat gran part de l´edifici i que s´hagi pogut ampliar a través de les diferents inversions que hi ha fet aquests anys l´Ajuntament. No els ha agradat però, les formes i les presses de convocar aquest ple per aprovar aquest plec de condicions, si bé entenen que l´entrada en vigor de la nova llei de contractes, ho ha precipitat tot plegat. Consideren que amb 10 dies que han tingut per analitzat i estudiar el plec, no els ha estat suficient i que els hagués agradat abans del Ple poder comentar alguns dubtes i altres aspectes que, amb el poc temps que han tingut per estudiar el document, els han sorgit. 
Comenta que no els sembla malament el plec en el seu conjunt però repeteix que tenen alguns dubtes en alguns aspectes i, per això s´abstindran en la votació del punt.  A continuació enumera alguns dels dubtes que tenen i que els agradaria comentar en la reunió que es planteja fer de cares a la setmana vinent, com per exemple: 
-  en la clàusula sisena troben a faltar que no s´actualitzi la renda durant tot el període de vigència del contracte. 

- Han vist que s´ha reduït de 12 anys a 5 anys el període que tindrà l´ajuntament per a retornar tot el que s´hagués invertit en cas que es rescindís el contracte. 

- en la clàusula vintena es diu que l´ajuntament haurà de respondre dels danys que pugui produir-se a l´arrendatari o als seus treballadors i tercers diposant d´una pòlissa d´assegurança.

El regidor també comenta que troben a faltar alguns aspectes en la proposta de plec com són, per exemple: 

- Els mecanismes de control que hauria de poder exercir l´Ajuntament sobre el concessionari durant tota la vigència del contracte. 

- En la documentació que ha de presentar-se en el Sobre A no s´hi preveu documentació com: pla d´igualtat, certificat de riscos laborals, el segell de qualitat, etc. 

- En el Sobre B, troben a faltar que no es determinin els criteris avaluables a tenir en compte a l´hora de l´explotació de l´immoble o, la polìtica turística que l´ajuntament vol que es tingui en compte en l´explotació de l´equipament. 

També destaca que està molt bé que el plec prevegi i fomenti l´ocupació al municipi però consideren que caldria regular i explicar com s´ha de fer. 

A continuació la regidora, Sra. Concepció Formatgé, comenta que està d´acord amb el que el regidor, Sr. Albrich, ha comentat de la clàusula sisena del plec  i també el que s´ha comentat de la clàusula 20. Reitera que caldria que la renda del lloguer s´actualitzés si bé també veu que són diners que aquest tercer haurà d´avanaçar a l´ajuntament. Per tant, no té massa clar com s´hauria d´articular i, comenta que hi pensarà més per veure si se li acut alguna sol.lució al respecte. 

El senyor alcalde comenta que a partir d´ara hi haurà un temps per parlar-ne i modificar el que s´escaigui, si bé destaca que cal fer que el projecte sigui viable, per la qual cosa, cal analitzar molt bé tot el que es vulgui demanar per evitar que el projecte sigui inviable.  També destaca que es tracta d´un lloguer subjecte a un concurs públic i, per tant, a una pública concurrència on qualsevol empresari que així ho desitgi es podrà presentar. 

També comenta que l´Ajuntament hi haurà acabat invertint pràcticament dos milions d´euros per la qual cosa, ja hi ha posat de la seva part per fer viable el projecte. 
Sotmesa la proposta d´acord a consideració dels membres del Plenari Municipal presents a la sessió, aquesta s´aprova per majoria absoluta, amb 7 vots positius del grup polític municipal de MES i 4 abstencions ( 3 del grup polític municipal d´ERC i 1 del grup polític municipal de CiU). 
No havent-hi més assumptes a tractar, l’Alcaldia dóna per acabada la sessió a les 7:50 hores de la qual s’estén la present acta que signa amb mi, la Secretària que certifico, l’Alcalde-President de la Corporació. 
Raquel Costa Iglesias



Ramon Roqué i Riu

Secretària-Interventora



L’Alcalde


