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ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 28 DE SETEMBRE DE 2018
Identificació de la sessió: 

Núm.  PLE2018000006 
Caràcter: Sessió Ordinària
Data: 28 de setembre de 2018
Hora d’inici: 21:00 h

Hora de fi: 22:10 h

Lloc: Sala de plens
Hi assisteixen: 

Sr. Ramon Roqué i Riu,  Alcalde-President

Sr. Jordi Caparrós i Marcé, regidor

Sra. Montserrat Tallant i Descamps, regidora

Sr. Ferran Miquel Rigau, regidor

Sra. Maria Teresa Tallant i Descamps, regidora

Sr. Lluís Ibáñez Ruano, regidor

Sra. Sandra Soler García, regidora

Sra. Concepció Formatgé i Marcer, regidora

Sr. Sergi Albrich i Viñas, regidor

Sra. Elisenda Guillaumes Cullell, regidora

Sra. Mª Lluïsa Pérez i Castro, regidora

Sra. Raquel Costa Iglesias, Secretària-interventora que en dona fe. 

Desenvolupament de la sessió 

Un cop la secretària ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè es pugui iniciar la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.
1.- APROVACIÓ ACTA ANTERIOR
Sotmesa l´acta de la sessió anterior de data 20 de juliol de 2018 a consideració del Plenari Municipal, aquesta s´aprova per unanimitat dels membres assistents a la sessió. 

2.- APROVACIÓ DELS COMPTES ANUALS DE L´AJUNTAMENT I DEL SEU ORGANISME AUTÒNOM CORRESPONENT A L´EXERCICI ECONÒMIC DE 2017
Aprovat per majoria absoluta 

(7 vots positius del grup de MES i 

4 abstencions del grup d´ERC i CiU)

Examinats per la Comissió Especial de Comptes d´aquesta Corporació els Comptes Anuals corresponents a l´exercici de 2017, i en atenció als informes de l´expedient, dels quals es desprèn que es troba conforme a dret. 
És pel que es proposa al Ple de la Corporació l´adopció dels següents ACORDS : 

PRIMER.- APROVAR els Comptes Anuals de l´Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses i del seu Organisme Autònom Llar d´Infants El Molí Petit,  corresponents a l´exercici 2017, en la forma que han estat presentats i rendits. 

SEGON.- TRAMETRE la documentació dels Comptes Anuals d´aquest Ajuntament a la Sindicatura de Comptes de Catalunya, de forma telemàtica a través de l´Eacat i al Ministerio de Hacienda y Adminsitraciones Públicas. 
El regidor Sr. Sergi Albrich, manifesta que el seu vot serà d’abstenció seguit la línia d’altres vegades, ja que entenen que es tracta d’un tràmit referent al pressupost municipal, el qual no varen aprovar en el seu moment.

3.- APROVACIÓ MODIFICACIÓ DE PRESSUPOST AJUNTAMENT NÚMERO 9/2018 MITJANÇANT TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT
Aprovar per unanimitat

Mitjançant Decret de l’Alcaldia de data 18 de juliol de 2018 s’inicia l’expedient per a l’aprovació de la modificació de crèdit mitjançant transferència de crèdits número 9/2018.
Per poder atendre el pagament de les obligacions que es detallen a continuació, per a les quals no hi ha en el pressupost ordinari actual suficient consignació pressupostària, s’ha de tramitar l’expedient de transferència de crèdits entre partides de despesa amb el mateix nivell vinculació jurídica que cal finançat mitjançant baixa de partides de despesa que poden minorar-se, amb subjecció a les disposicions vigents. 

Despeses que cal finançar: 

  
Increment en partides de despeses: 

	Partida
	Nom
	Proposta de consignació

	05.170.21009
	Despeses fons de millores
	4.679,01 €


	Total altes crèdits : 4.679,01 €
	  


Finançament que es proposa: 

Partides de despeses que es disminueixen:

	Nom partida 
	Finançament
	Proposta de Consignació 

	05.414.22633

01.931.50000
	Festa de l´arbre

Fons de contingència
	679,01 €

3.609,01 €


	Total finançament: 4.679,01 €
	  


Atès que la Secretària-Interventora ha emès els corresponents informes favorables. 
Atès el que estableixen els articles 177 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, articles 34 a 38 del RD 500/1990 i article 11 de les bases d´execució del pressupost. 

Atès el que estableix l´art. 11 de les bases d´execució del pressupost corresponent a l´exercici econòmic de 2017. 

És pel que es proposa al Plenari Municipal, l´adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.- APROVAR  l’expedient de modificació de pressupost d´aquest Ajuntament número 9/2018, mitjançant transferència de crèdit, per import de 4.679,01€, de conformitat amb el detall exposat a la part expositiva anterior. 
   

SEGON.- Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies hàbils, mitjançant un edicte al tauler d’anuncis i al Butlletí Oficial de la Província. Si no es presenten reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes, comptat des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.  

El Sr. Alcalde explica que cada any s’ha d’adaptar aquesta partida que es tracta del fons de millores i que es correspon a la millora de camins que accedeixen a comunals d’on s’ha d’extreure la fusta per a poder celebrar les subhastes forestals. 
4.- APROVACIO PROVISIONAL MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA ESPECIAL DEL CATÀLEG DE MASIES I CASES RURALS DE SANT JOAN DE LES ABADESSES 1/2018 .
Aprovar per unanimitat

Vist l´acord adoptat pel Plenari Municipal en sessió celebrada en data 1 de juny de 2018, relatiu a l´aprovació inicial de la modificació puntual del Pla Especial del Catàleg de masies i cases rurals de Sant Joan de les Abadesses 1/2018, relativa a l´admissió de l´ús hoteler en les edificacions catalogades.

Vist que durant el tràmit d´informació pública no s´han presentat al·legacions  de cap tipus. 

Vistos els informes emesos pels organismes públics sectorials i que consten a l´expedient. 

D’acord amb la disposició addicional novena del Reial Decret Legislatiu 7/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei del Sòl i Rehabilitació Urbana, que modifica l’article 22.2 c) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de bases de règim local, l’òrgan competent per a l’aprovació provisional del present pla especial és el Ple municipal. 

És pel que es proposa al Plenari Municipal l´adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.- APROVAR PROVISIONALMENT la modificació puntual del Pla Especial del Catàleg de masies i cases rurals de Sant Joan de les Abadesses 1/2018, relativa a l´admissió de l´ús hoteler en les edificacions catalogades, en els termes que consta a l´expedient. 

SEGON.- TRAMETRE la modificació puntual del Pla Especial del Catàleg de masies i cases rurals de Sant Joan de les Abadesses 1/2018 a la Comissió Territorial d'Urbanisme de Girona, a fi d'aprovar-lo definitivament. 
El Sr. Alcalde explica que es tracta de la continuïtat del tràmit la modificació del Catàleg de Masies i Cases Rurals amb la finalitat de poder-hi donar un ús hoteler a aquelles d’unes dimensions concretes i que siguin catalogades. Amb aquesta modificació es pretén salvar de l’estat de deteriorament o perill de ruïna alguna casa de pagès de Sant Joan.

El regidor, Sr. Sergi Albrich, comenta que votaran a favor de la proposta i que segons saben, només hi ha una casa que estigui interessada en aquest ús, a la qual cosa el Sr. Alcalde li respon afirmativament tot i que destaca que, s’hi poden acollir en un futur totes les que compleixin les condicions establertes en el catàleg.
5.- APROVACIÓ PROVISIONAL MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL POUM  DE SANT JOAN DE LES ABADESSES AL SECTOR DE LA CANTONADA DEL CARRER MARE DE DÉU DEL PRAT AMB CAMÍ DEL CEMENTIRI.
Aprovar per unanimitat

Atès l´acord adoptat pel Plenari Municipal en sessió celebrada en data 20 de juliol de 2018, relatiu a l´aprovació inicial de la modificació puntual del POUM de Sant Joan de les Abadesses al sector de la cantonada del carrer Mare de Déu del Prat amb el camí del Cementiri, redactada per l’arquitecte Sr. Agustí Vilà i Cubí.

Atès que l´expedient relatiu a l´esmentada modificació ha estat exposat al públic mitjançant anunci publicat en el BOP número 150, de data 3 d´agost de 2018 durant un període d´un mes, en el diari El Ripollès de data 26 de juliol de 2018 i  en el tauler d´edictes de l´Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses, des del dia 26 de juliol de 2018 i fins el dia 3 de setembre de 2018, ambdós inclosos

Atès que durant el tràmit d´informació pública no s´han presentat al.legacions ni observacions de cap tipus. 

Atès el que estableix l´article 85 del Text refós de la Llei d´Urbanisme, aprovat pel Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d´agost.

És pel que es proposa al Plenari Municipal, l´adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.-  APROVAR PROVISIONALMENT la modificació puntual del POUM de Sant Joan de les Abadesses al sector de la cantonada del carrer Mare de Déu del Prat amb el camí del Cementiri, redactada per l’arquitecte Sr. Agustí Vilà i Cubí, en els termes que consta a l´expedient. 

SEGON.- COMUNICAR el present acord a la Comissió Territorial d´Urbanisme de Girona per tal que, si s´escau, l´aprovi definitivament.  
El Sr. Alcalde explica que es tracta de l’aprovació provisional de la modificació puntual del POUM al Sector de la cantonada del carrer Mare de Déu del Prat amb el camí del Cementiri que bàsicament afecta a la part posterior de l’edifici amb la intenció de diferenciar la zona residencial de la industrial.
6.- APROVACIÓ INICIAL MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL POUM  3/2018  RELATIVA AL SECTOR DEL CEMENTIRI
Aprovat per majoria absoluta 

(7 vots positius del grup de MES i 

4 abstencions del grup d´ERC i de CiU)

Atesa la necessitat de completar i finalitzar l´urbanització del sector del cementiri municipal i ampliar la zona d´equipaments.  Concretament la present modificació consisteix en modificar la qualificació industrial de la zona, consolidant el volum existent i es crea un nou equipament, fent més viable la urbanització i qualsevol actuació futura que s´hi vulgui desenvolupar. 

Atesa la necessitat de disposar d´un magatzem per a la brigada municipal juntament amb la necessitat de disposar d´uns serveis funeraris al costat del cementiri municipal, així com també la urbanització del sector, fan necessària la present modificació puntual del planejament. 

La proposta suposa una modificació de la qualificació de la zona, una creació de zona verda, una alteració de les zones d´equipament fixades del planejament i una variació de l´aprofitament que alhora pot comportar una variació en les càrregues urbanístiques. 

Atès el que estableix la legislació específica aplicable formada pel Text Refós de la Llei d’Urbanisme de Catalunya 1/2010, de 3 d’agost i el Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s'aprova el Reglament de la Llei d'urbanisme, així com el Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, aprovada pel Decret 2/2003, de 28 d’abril.

És pel que es proposa al Plenari Municipal l´adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- APROVAR INICIALMENT la modificació puntual 3/2018 del POUM de Sant Joan de les Abadesses relativa al sector del cementiri, redactada per l´arquitecte, Sr. Marc Grifell Vera, en la forma que consta a l´expedient.

SEGON.- Sotmetre'l a informació pública pel termini d'un mes mitjançant anunci en el Butlletí Oficial de la Província i un dels diaris de més divulgació en l'àmbit municipal o supramunicipal al qual es refereix el projecte en tramitació, al tauler d’edictes de la Corporació i a la pàgina web municipal, a fi que qualsevol que ho desitgi pugui examinar-lo i presentar, durant el termini esmentat, totes les al·legacions o observacions que consideri oportunes. 

TERCER.- SOL.LICITAR simultàniament al tràmit d´informació pública, informes als organismes sectorials competents
El Sr. Alcalde explica que aquesta modificació afecta la nau construïda al costat del cementiri, el camí del costat i la parcel.la de la part posterior de la nau i la parcel.la d’equipament. El que es pretén és fer un canvi d’ús de l’espai d’equipament amb l’espai útil que queda darrera de la zona industrial. Per tant el que preveu aquesta figura de planejament és que l’Ajuntament pugui acabar essent el propietari de la zona industrial més l’espai del darrera. Aquesta modificació també permetrà urbanitzar el sector i construir el tanatori tal i com preveu el planejament. 
El regidor, Sr. Sergi Albrich, comenta que la sala de vetlla on està situada actualment de forma provisional, s’ha allargat massa en el temps i, les condicions actuals no són òptimes. Consideren que és molt urgent la construcció d’un nou tanatori i per tant celebren aquestes permutes. El que no veuen massa bé, és que el futur tanatori l’acabi gestionant un privat, ja que els preus poden entrar dins una especulació que ja és evident amb els serveis que ofereixen normalment. Consideren que si acaba essent això, contribueixen a una possible especulació en la vetlla del difunt ja que fins ara era l’Ajuntament qui hi intervenia. Per aquests motius s’abstindran en la votació de la proposta.

El Sr. Alcalde diu que no s’ha de parlar d’una privatització quan ja hi ha una empresa que és qui ofereix aquests serveis i que l’Ajuntament serà qui regularà els preus i per tant donarà un servei molt més seriós i professional a uns preus raonables. Per altra banda, el Sr. Alcalde també considera que és urgent construir un nou tanatori i per tant l’equip de govern ha treballat colze a colze amb l’empresa que està treballant a Sant Joan de les Abadesses per agilitzar el trasllat, ja que fa molt temps que no hi ha convocatòries de subvencions per tal de poder dur a terme aquesta obra i s’ha aprofitat la bona predisposició de l’empresa.
El regidor, Sr. Albrich, comenta que els dubtes venen donats perquè el nou tanatori l’acabarà fent un privat i aquest pot jugar a l’especulació. Ressalta que tots coneixem les empreses funeràries i més quan no hi ha competència. Si veuen que els preus són moderats, aplaudiran la gestió del projecte, fins llavors volen ser cautelosos amb el tema.

La regidora, Sra. Concepció Formatgé, diu que compateix quasi be tot el que ha manifestat el Sr. Albrich. En alguna ocasió ja li ha explicat que en quasi tots els pobles de la comarca el servei del tanatori el dona l’Ajuntament i per tant, si ara ho ha de gestionar un privat, el tema preus la preocupa ja que els preus que es cobren en aquest negoci, segons la seva opinió, són desorbitats. Si es tornés a municipalitzar li agradaria més però ja veu que fent-ho d’aquesta manera no serà possible. Li demana al Sr. Alcalde de quina manera l’Ajuntament podrà regular els preus si qui prestarà el servei serà una empresa privada. 
El Sr. Alcalde li respon que amb les negociacions amb l´empresa Àltima per dur a terme aquesta operació ja s´ha valorat en tot un conjunt i també els preus futurs per veure si eren raonables pel servei que oferiran. L’empresa és perfectament conscient que pot venir una altra empresa i oferir els seus serveis i, per tant, és la primera interessada en ser competitiva en aquest sentit, ja que l’Ajuntament també en té una de sala de vetlla, encara que no agradi, per oferir-la a una altra empresa interessada.
La regidora, Sra. Concepció Formatgé, demana si es podria donar el cas que aquesta empresa només volgués oferir una part del servei. El Sr. Alcalde li respon que és una empresa professional i que volen oferir tots els serveis i que els preus de la sala de vetlla per un poble de les característiques de Sant Joan, han de ser adequats. El Sr. Alcalde explica que l’empresa podria construir el tanatori a la nau industrial i ho podria fer en cas que no es tramités la modificació del POUM i en canvi ho farà al terreny de darrera perquè a l’Ajuntament li ha interessat més. S’ha de tenir en compte que l’empresa podria construir on volgués.  El Sr. Alcalde diu que si podem disposar d’un nou tanatori, més gran, amb més llum, modern, etc, això també ha de valer una mica més, encara que sempre ha de ser dins uns marges raonables. 
7.- APROVACIÓ DE LA RELACIÓ DEFINITIVA DE BÉNS I DRETS A EXPROPIAR DE LA FINCA REGISTRAL 213 DE SANT JOAN DE LES ABADESSES
Aprovar per unanimitat

Atesa la relació de béns i drets a expropiar publicada en el BOP número 149, de data 2 d´agost de 2018, en el diari el Ripollès de 2 d´agost de 2018 i en el tauler d´anunci d´aquest Ajuntament. 

Atès que es tracta de l´expropiació forçosa d´una peça de 772 m2  per acabar d´obtenir la total propietat dels terrenys destinats de facto a espais públics a la zona de la Plaça Barcelona, que és la resta de la finca registral 213 de Sant Joan de les Abadesses, propietat de la Sra. Maria Concepció Sala Bellapart i que en el seu moment no van ser objecte d´expropiació en les actuacions realitzades dins la unitat d´actuació del sector de l´escorxador. 
Atès que l´aprovació d'un pla o projecte d'obres o serveis comporta la declaració d'utilitat pública i la necessitat d’ocupació dels terrenys i edificis que s’hi citen a efectes de la seva expropiació forçosa.

Atès que durant el tràmit d´informació pública no s´han presentat al.legacions ni observacions de cap tipus. 

És pel que es proposa al Plenari Municipal l´adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Aprovar definitivament la necessitat d'ocupació i la relació de béns i drets a expropiar de la finca registral número 213 de Sant Joan de les Abadesses, indispensable pel fi de l’expropiació i afectada per l’execució del projecte esmentat en l´apartat anterior,  i que s’iniciï expedient d’expropiació forçosa d’aquests béns i drets, en el seu cas: 

Titulars: 
Maria Concepció Sala Bellapart,  amb NIF número 40555680X

Emplaçament:

Zona Plaça Barcelona / Sector Escorxador

Naturalesa finca: 

Finca situada en sol urbà 

Qualificació urbanística: 
Sistema d´espais lliures – vialitat

Inscripció registral: 
Finca registral número 213 de Sant Joan de les Abadesses, inscrita al tom 108, llibre 3, foli 190i inscripció 4ª del Registre de la Propietat de Ripoll.

S´adjunta planell on s´assenyala la finca a expropiar. 
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SEGON.- Comunicar el present acord als interessats a fi i efectes oportuns. 
El Sr. Alcalde explica que es tracta d’un terreny que en el seu moment, i no sap els motius, no es va acabar de materialitzar  i per tant ara es s’ha de fer. 
8.- APROVACIÓ DEL PROJECTE D´ORDENACIÓ FORESTAL QUARTA REVISIÓ DE LES FORESTS: CUP 70 "AVETAR I PUIG RUST", CUP 33 "CASTELLTALLAT", CUP 34 "COLLABÒS", CUP 35 "ELS PLANS", CUP 36 "SANT ANTONI" I CUP 37 “SERRAT DE MONCOIA"
Aprovar per unanimitat

Vist el text de la revisió del projecte d'ordenació forestal i de l'inventari forestal dasomètric de les forests comunals del municipi de Sant Joan de les Abadesses el qual té per títol “Projecte d’Ordenació Forestal quarta revisió de les forests: CUP 70 "Avetar i Puig Rust", CUP 33 "Castelltallat", CUP 34 "Collabòs", CUP 35 "Els Plans", CUP 36 "Sant Antoni" i CUP 37 “Serrat de Moncoia", redactat pel CEINR.

Atès que és necessari que aquest Ajuntament aprovi l’esmentat projecte d’ordenació forestal, el qual té una vigència de 10 anys, fins el 2027, per tal que el Departament d'Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació pugui validar-lo.

És pel que es proposa al Plenari Municipal, l’adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.- APROVAR la revisió del projecte d'ordenació forestal i de l'inventari forestal dasomètric de les forests comunals del municipi de Sant Joan de les Abadesses el qual té per títol “Projecte d’Ordenació Forestal quarta revisió de les forests: CUP 70 "Avetar i Puig Rust", CUP 33 "Castelltallat", CUP 34 "Collabòs", CUP 35 "Els Plans", CUP 36 "Sant Antoni" i CUP 37 “Serrat de Moncoia", redactat pel CEINR.

SEGON.- AUTORITZAR el Sr. Alcalde - President, Sr. Ramon Roqué i Riu, per signar quants documents siguin necessaris per a l’efectiu compliment dels anteriors acords.

TERCER.- COMUNICAR el present acord al Departament d'Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació per tal que es pugui tramitar la validació del projecte d’ordenació forestal esmentat anteriorment.
El Sr. Alcalde explica que aquesta revisió és per tenir una radiografia molt més actualitzada del projecte d’ordenació forestal i del seu inventari i per saber la capacitat dels nostres comunals i per planificar les properes subhastes.

La regidora Sra. Elisenda Guillaumes diu que d’uns 10 anys de vigència surten uns beneficis d’uns 80.000 euros, un cop restats els treballs d’extreure la fusta, dels quals, una part va al fons de millora ( aproximadament uns 8.000 euros) i demana que es farà amb la resta de diners.
La Secretària de la Corporació, Sra. Raquel Costa Iglesias, explica que cada dos anys es fa subhasta de fustes i obligatòriament, un 10% del que s’obté de la subhasta va destinat al fons de millores de tots aquests camins ja que les subvencions que s’obtenen un cobreix el 100%. La resta, el 90% del que s’obté de les subhastes va destinat a ingressos ordinaris.

El Sr. Alcalde comenta que, la gran part d’aquests ingressos són els que s’utilitzen per l’arranjament de camins púbics.
9.- APROVACIÓ MODIFICACIÓ PLANTILLA PERSONAL AJUNTAMENT EXERCICI 2018
Aprovar per unanimitat

Vista la plantilla de personal de l´Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses corresponent a l´exercici 2018, aprovada mitjançant acord adoptat pel Plenari Municipal en sessió celebrada en data 24 de novembre de 2018. 

Vista la necessitat de modificar la plantilla de personal d´aquest Ajuntament corresponent a l´exercici 2018.

Atès el que estableix l´article 27 del Reglament de personal al servei de les entitats locals, aprovat per Decret 214/1990, de 30 de juliol, el qual disposa que la plantilla es pot modificar amb posterioritat a l´aprovació del pressupost durant l´any de la seva vigència, per respondre a l´establiment de nous serveis, per a l´ampliació, supressió o millora dels existents que no admetin demora per a l´exercici següent, com també si respon a criteris d´organització administrativa interna. 

Atès que la persona que ocupava la plaça d´administrativa de l´oficina de turisme ha demanat una excedència voluntària per interès particular per un període de 2 anys. 

Atès que l´esmentada baixa per excedència voluntària fa necessària la contractació d´un/a tècnic/a en turisme ja que actualment l´oficina de turisme només compta amb dos auxiliars administratius, essent la voluntat d´aquest Ajuntament la de tenir a l´oficina de turisme la següent estructura a nivell de personal: un/a tècnic/a en turisme, un/a administratiu i un/a auxiliar administratiu de suport pels caps de setmana i festius. 

Amb aquesta finalitat i atenent a criteris d´organització interna, es proposa transformar una de les places i lloc de treball d auxiliar administratiu en una plaça i lloc de treball de tècnic/a en turisme, amb la finalitat de millorar l´atenció a les persones usuàries de l´oficina de turisme i millorar també, la gestió de l´àrea de cultura de l´Ajuntament. 

Atès que l´apartat U.1 de l´article 19 de la Llei 6/2018, de 3 de juliol, de Pressupostos Generals de l´Estat, disposa que la incorporació de nou personal en el sector públic estarà subjecte als límits i requisits establerts als apartats següents del citat article i, que en tot cas, l´oferta d´ocupació pública s´haurà d´atenir a les disponibilitats pressupostàries del Capítol 1 del pressupost de despeses. 

Atès que figura a l´expedient, informe favorable de la intervenció municipal sobre l´existència de consignació pressupostària suficient, així com també, informe favorable de fiscalització limitada prèvia emès per la intervenció municipal. 

Atès el que estableix l´article 169.1 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004. 

Per tot el que s´acaba d´exposar és pel que es proposa al Plenari Municipal l´adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.- APROVAR la següent proposta de modificació en la plantilla de personal laboral i funcionari de l´Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses corresponent a l´exercici 2018: 

1.- Suprimir una plaça de personal laboral d´auxiliar administratiu, subgrup C2, corresponent al lloc de treball d´auxiliar administratiu de l´oficina de turisme, una vegada s´hagi cobert la plaça i lloc de treball d´administratiu/va vacant actualment a l´oficina de turisme. 

2.- Crear una plaça i lloc de treball de personal funcionari de tècnic/a en turisme, subgrup A2, a cobrir per convocatòria lliure. 

SEGON.- APROVAR la següent proposta de modificació en el Catàleg de llocs de treball de l´Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses: 

1.- Suprimir una plaça de personal laboral d´auxiliar administratiu, subgrup C2 i codi 22L a partir del moment que s´hagi cobert la plaça d´administratiu/va vacant actualment a l´oficina de turisme. 

2.- Crear una plaça de personal funcionari de tècnic/a en turisme, subgrup A2.

TERCER.-  COMUNICAR el present acord als representants dels treballadors de l´Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses. 

QUART.- EXPOSAR el present acord al públic mitjançant anunci  en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler d´anuncis d´aquest Ajuntament durant un termini de 15 dies hàbils amb la finalitat que les persones interessades puguin examinar l´expedient i presentar les reclamacions davant el Ple que considerin oportunes. En cas que no hi hagin reclamacions, es considerarà definitivament aprovat. 
El Sr. Alcalde explica que la modificació de la plantilla de personal afecta a l’Oficina de Turisme de l’Ajuntament, ja que es considera que una de les places hauria de tenir un grau de categoria superior i per això proposa la creació d’una plaça de tècnic, a més poder comptar amb una plaça d’administratiu i una d’auxiliar.
El regidor, Sr. Sergi Albrich, diu que votaran a favor de la proposta ja que creuen que es dignifica la feina que s’està fent en turisme i cultura però creuen que també s’hauria de fer per la persona responsable de Joventut que està al Palmàs i regular i dignificar les funcions d’aquesta servei.

El Sr. Alcalde està d’acord amb l’incís del Sr. Albrich i també creu que s’ha de regular en altres places. Fins ara la llei era molt restrictiva al respecte i en canvi ara sembla que és més flexible i per tant considera que de mica en mica s’hauria d’anar fent.
La regidora, Sra. Concepció Formatgé, diu que és una bona idea el que s’ha exposat i aprofita l’ocasió per demanar com està el projecte Terra de Comptes i Abats i  si es va acabar la concessió.
El Sr. Alcalde explica que una mica cansats que durant els últims anys no s’iniciés el projecte que l’equip de govern defensava perquè creia que era un projecte innovador que podria ser útil per la comarca, tan l’Ajuntament de Ripoll com el de Sant Joan de les Abadesses van decidir deixar de comptar amb l’empresa i portar-ho més directament entre els dos ajuntaments amb l’experiència de l’empresa que ho portava. L’empresa Transversal ja no hi és i es gestiona amb una tècnica de turisme que està a Ripoll que gestiona els paquets turístics i també entre els tècnics de turisme dels dos ajuntaments. 
La regidora demana els diners que s’ingressen on van a la qual cosa el Sr. Alcalde li diu que van a una bossa comuna a l’Agència de Desenvolupament del Ripollès i desprès es reparteix. Cada mes es passen comptes entre els dos ajuntaments del tema merchandising i el tema de les visites és el que s’aprofita per fer promoció el projecte Terra de Comtes i Abats. A ell li agradaria que s’acabés desenvolupant el projecte del FEDER però veu que està constant molt. El Sr. Alcalde ofereix una reunió amb els regidors que els interessi per donar les explicacions que els hi siguin necessàries. 
La Sra. Formatgé diu que ella li interessa i d’altra banda comenta que s’havia dit que el cost d’una de les persones de l’Oficina de Turisme l’havia d’absorbir l’empresa Transversal, al qual cosa No es va fer mai. 

Seguidament es debat sobre el  tema de la promoció dels paquets amb l’alberg i especialment el destinats a les escoles.
10.- APROVACIÓ ADHESIÓ AL SISTEMA D’ADQUISICIÓ CENTRALITZADA DE L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES I DEL CONSORCI CATALÀ PEL DESENVOLUPAMENT LOCAL
Aprovar per unanimitat

ANTECEDENTS:

Més de set anys enrere, l’Associació Catalana de Municipis i Comarques (en endavant, ACM) decidí crear l’embrió d’una central de compres, i aprofundir en les sinergies alhora de poder contractar de forma conjunta. Els estalvis pels ens locals associats que es volien assolir eren de, com a mínim, doble tipologia: de preu, aconseguint per volum agregat economies d’escala; i l’estalvi de procediment, assolint la optimització de les estructures locals, amb aminoraments dels terminis en el procediment administratiu.  

Fou amb aquests antecedents, pels quals l’ACM impulsà la creació del Consorci Català pel Desenvolupament Local (en endavant, CCDL), ens local, de caràcter associatiu, de naturalesa voluntària, amb personalitat jurídica pròpia, inscrita en el registre d’ens locals del Departament de Governació i Relacions Institucionals. Els ens consorciats són els Consells Comarcals del Pla de l’Estany, l’Alt Camp, la Segarra, el Pallars Jussà i l’Anoia, les Diputacions de Lleida, Girona i Barcelona, així com naturalment la mateixa ACM, on radica el domicili social del consorci. El CCDL per acord de la seva Assemblea general de data 17 de setembre de 2009, va aprovar la modificació dels seus estatuts per tal de crear un sistema de contractació centralitzada, configurant-se com un servei especialitzat de contractació, per tal de donar servei als ens locals de Catalunya. Aquest sistema es basa en el Text refós de la Llei de contractes del sector públic (TRLCSP), on regula l’adhesió a sistemes externs de contractació centralitzada de comunitats autònomes o d’entitats locals per part d’altres entitats locals mitjançant els corresponents acords. Previsions que la nova la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, per la que ens transposen a l’ordenament jurídic espanyol les Directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, recull a la seva DA 3a.10.
Complementàriament, el 16 de setembre de 2014, el Comitè executiu de l’ACM, acordà constituir una central de contractació d’acord amb previsió legal de la Llei reguladora de les Bases del Règim Local  (LRBRL), en els termes introduïts en l’apartat 3 de la Disposició addicional 5a per la Llei de racionalització i sostenibilitat de l'Administració local (LRSAL). La central de contractació de l’ACM es regeix per un Reglament de funcionament aprovat pel Comitè Executiu de l’ACM de data 14 de desembre de 2014. 

L’adhesió al sistema d’adquisició centralitzada del CCDL no suposa la obligació d’efectuar cap, algunes o totes les contractacions o serveis a través de la Central de Compres del CCDL, podent optar l’entitat destinatària per utilitzar aquest sistema o qualsevol altre establert en la legislació de contractació pública. 
FONAMENTS DE DRET:

1. Article 228 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, per la que ens transposen a l’ordenament jurídic espanyol les Directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014 (nova LCSP), que regula l’adhesió a sistemes externs de contractació centralitzada de comunitats autònomes o d’entitats locals per part d’altres entitats locals mitjançant els corresponents acords.

2. Article 153 de la nova LCSP pel que fa a la formalització dels contractes administratius mitjançant la signatura per les parts del contracte dels corresponents documents contractuals.

3. Disposició addicional 3a. 10 de la nova LSCP, en relació a la Disposició addicional 5a de la LBRL, en la redacció donada per la LRSAL.

4. Reglament de funcionament de la Central de Contractació de l’ACM aprovat pel Comitè Executiu de l’entitat en data 14 de desembre de 2014.

5. Llei 7/1985, de 21 d´abril, reguladora de les bases del règim local. 

6. Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s´aprova el Reglament d´organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals. 

Per tot el que s´acaba d´exposar, és pel que es proposa al Plenari Municipal l´adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.- Acordar l’adhesió de l´Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses al sistema d’adquisició centralitzada de l’Associació Catalana de Municipis i Comarques (ACM) i del Consorci Català pel Desenvolupament Local (CCDL), per tal de poder efectuar l’adquisició de béns, subministraments i contractació de serveis a través de la Central de Compres de l’ACM-CCDL en les condicions i preus vigents en els contractes subscrits pel mateix i amb les empreses adjudicatàries. 

SEGON.- Facultar al Sr. Ramon Roqué i Riu, alcalde-president de l´Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses perquè en nom i representació d’aquesta corporació, pugui formalitzar tots aquells documents que siguin necessaris per l’efectivitat del present acord, permetent l’adhesió als diferents Acords marc que siguin d’interès i que la Central de contractació formalitzi.

TERCER.- Comunicar aquest acord, pels seus efectes i coneixement, a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i al Consorci Català pel Desenvolupament Local.


QUART.- Autoritzar a l’Associació Catalana de Municipis a informar a través dels seus mitjans (web, butlletins, xarxes socials...) l’adquisició, per part d’aquest ens local, de béns i serveis adjudicats per la Central de Compres del món local com una mesura de difusió de l’activitat d’ambdues entitats.
El Sr. Alcalde explica que l’Associació Catalana de municipis pretén que l’Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses s’adhereixi al sistema d’adquisició centralitzada que fa anys que l’associació ve treballant d’aquesta manera i que, el nostre ajuntament s’hi ha adherit de forma puntual en ocasions i ara amb aquesta adhesió es podrà fer de forma directa en el moment que es consideri oportú i no s’haurà d’esperar que ells facin un concurs per un servei determinat. 
 11.- APROVACIÓ CREACIÓ REGISTRE GRUPS D´INTERÈS DE L´AJUNTAMENT DE SANT JOAN DE LES ABADESSES.
Aprovat per majoria absoluta 

(10 vots positius del grup de MES i del grup d´ERC

 i 1 abstenció del grup de CiU)

La Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, que va entrar en vigor el 30.06.2015, regula en el seu Títol IV, el Registre de grups d’interès amb la finalitat, segons l’exposició de motius de la norma, de donar coneixement públic de les persones que realitzen l’activitat d’influència o intermediació i establir les obligacions a les quals resten subjectes aquests grups.
Així, l’article 45 de Llei 19/2014 preveu que els ens locals han de crear un registre de grups d’interès i afegeix que és responsabilitat de cada ens obligat la incorporació en el registre de les dades que s’hi han d’incloure d’acord amb la pròpia Llei, sens perjudici que l’Administració de la generalitat en faci una gestió centralitzada.

A l’article 2 lletra g) de la mateixa Llei es defineixen els grups d’interès com les persones físiques o jurídiques de caràcter privat que fan actuacions de participació activa en polítiques públiques o en processos de presa de decisions en un àmbit territorial amb la finalitat d’influir en l’orientació d’aquestes polítiques en defensa d’un interès propi o de tercers, o d’un interès general.

L’article 46 de la Llei obliga a que el registre de grups d’interès sigui públic i que les dades que contingui estiguin disponibles mitjançant el règim de transparència fixat per la pròpia Llei i afegeix que l’establiment i funcionament del registre han de respectar els principis de proporcionalitat, igualtat i no discriminació. En aquest  sentit, l’article 5.4 de la Llei disposa que el Portal de la Transparència ha d’incloure el Registre de grups d’interès regulat pel títol IV i els canals de participació i els procediments participatius en tràmit.

Pel que fa al contingut del registre, l’article 49 disposa que ha d’incloure: una relació de persones i organitzacions que actuen amb la finalitat d’influir en l’elaboració i aplicació de les polítiques públiques, la informació que han de subministrar dites persones i organitzacions (activitats que realitzen, àmbit d’interès i finançament), un codi de conducta comú (el contingut mínim del qual està fixat a l’article 51 de la Llei) i, finalment, el sistema de control i fiscalització que ha d’establir els mecanismes de denúncia en el cas d’incompliment.

L’esmentat Títol IV conclou amb l’article 53 que estableix que la classificació de les persones i les organitzacions que s’han d’inscriure, la informació requerida als declarants, el contingut detallat del codi de conducta i el procediment d’investigació i tramitació de les denúncies, ha d’ésser regulat per reglament.

El Decret Llei 1/2017, de 14 de febrer, crea i regula el Registre de Grups d´Interès de Catalunya, i actua com a Registre de la Generalitat i dels ens locals i organismes públics. 

Per tot això, l’Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses, essent conscient que l’exercici de l’activitat d’influència en les polítiques públiques és una forma legítima i idònia de participació ciutadana en la presa de decisions públiques, però sabent també que s’ha de portar a terme amb integritat i transparència per tal de reduir riscos de corrupció, es proposa la creació del registre de grups d’interès per tal de conèixer i fer públic qui influeix, sobre què ho fa, amb quins mitjans i amb quins resultats.  Amb aquesta finalitat és voluntat d´aquest Ajuntament integrar-se dins el Registre de grups d´interès de Catalunya de manera que sigui possible consultar la informació general i bàsica dels seus grups d´interès, sempre i quan s´hagin inscrit seguint les indicacions del Departament de Justícia de la Generalitat de Catalunya, el qual és responsable de la seva gestió. 

Per tot el que s´acaba d´exposar és pel que es proposa al Plenari Municipal l´adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.- CREAR el Registre de grups d’interès de l’Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses d’acord amb el que preveu el Títol IV de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, de forma integrada dins el Registre de grups d´interès de Catalunya de manera que sigui possible consultar la informació general i bàsica dels seus grups d´interès, sempre i quan s´hagin inscrit seguint les indicacions del Departament de Justícia de la Generalitat de Catalunya, el qual és responsable de la seva gestió. 

SEGON.- Disposar que el Registre de grups d’interès de l’Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses té naturalesa administrativa, és de caràcter públic i gratuït i les dades que conté estan disponibles a través del Portal de Transparència de l’Ajuntament.
El Sr. Alcalde explica que és obligatori tenir aquest grup d’interès i publicar-ho al portal de transparència i al ser un municipi petit podem fer ús del portal de la pàgina web del Ministeri de Justícia 

El regidor, Sr. Sergi Albrich, manifesta que estan a favor de tot allò que representi transparència. Lligat amb aquest tema volen fer una proposta i es tracta de fer una relació de totes les visites que fa l’alcalde i aquesta llista es podria fer a cada Plenari posant la llista com un punt més de l’ordre del dia, com es fa amb els decrets. D’aquesta manera és més fàcil de fer un seguiment de la feina que fa. Explica també que al Consell Comarcal es fa així i és molt més fàcil per a l’oposició.
El regidor, Sr. Jordi Caparrós, com a conseller comarcal, opina que no és el mateix dur una presidència del Consell Comarcal que un Ajuntament, si més no pel que fa a reunions que ell creu que són molt diferents. 

El Sr. Alcalde diu que no sap el que es demana, ja que hi ha reunions amb veïns, entitats, etc.

El Sr. Albrich considera que haurien de ser les reunions formals, com per exemple les que justifica amb dietes a Barcelona o qualsevol altre lloc. Per ells com oposició els seria molt més fàcil fer el seguiment del treball del Sr. Alcalde.

El Sr. Alcalde diu que aquesta proposta es valorarà.
12.- DONAR COMPTE DELS DECRETS D'ALCALDIA
Es dona compte dels Decrets d´ Alcaldia compresos entre el número 993 i el 1.254 de 2018. 

13.- PRECS I PREGUNTES
El regidor, Sr. Sergi Albrich, en primer lloc, recorda l’accident mortal que hi va haver fa un parell d’anys a la Crta. de Camprodon, moment en el qual es va dir que s’havia de reflexionar com es podia fer per incrementar la seguretat en aquell tram de la carretera on els cotxes circulaven a una velocitat considerable i, avui en dia, encara hi continuen circulant. Fa pocs dies hi va haver un ensurt amb una mare amb un cotxet. Es continuen plantejant que s’ha de fer per donar més seguretat en aquell tram de carretera.
La regidora, Sra. Elisenda Guillaumes, també esmenta l’altre punt de la mateixa carretera just al davant del supermercat on la gent travessa.

El Sr. Alcalde diu que és un tema que ja ha parlat amb la demarcació de carreteres i ells consideren que ja està tot prou ben senyalitzat. Comenta que hi tornarà a insistir.

El Sr. Albrich, vol posar en valor la feina que durant molts anys ha fet el Sr. Pere Cubí recollint des dades metrològiques i agrair-li des de l’Ajuntament la feina feta de forma voluntària, ja que durant molts anys hem tingut els registres pluviomètrics del municipi i ara no es poden fer. Des de fa dos anys que aquestes dades no es tenen i per tant demana la possibilitat que es pogués continuar fent.

El Sr. Alcalde diu que des del moment que el Sr. Cubí ja no va poder fer aquesta inestimable feina, es va parlar amb el seu fill i inclús l’Ajuntament es va plantejar de posar una estació meteorològica professional connectada i en aquell moment ja vàrem tenir l’autorització del Servei Català de Meteorologia i amb l’aplicació de l’article 155 de la CE,  la cosa va quedar aturada. És cert que és una cosa suficientment fàcil fer-ho però en aquests moments està tot com aturat però es compromet en tornar-ho a engegar de nou. Comenta també,  l’agraïment a la feina feta pel Sr. Cubí, que és més que merescuda i per aquest motiu es volia aprofitar el moment de la instal.lació de la nova estació per fer un acte de reconeixement a la seva feina. En poques setmanes els confirmarà si poden acabar de tenir l’estació.
Per acabar el regidor, Sr. Sergi Albrich, vol exposar, per comentaris de veïns, que on hi ha el tancat de les deixalles al costat de Can Mau, hi ha un desnivell important per culpa de les diferents capes de quitrà i això perjudica l’accés a la casa de Can Mau. Considera que si es pogués anivellar l’accés amb la carretera es facilitaria aquest accés. El Sr. Alcalde en pren nota.
La regidora, Sra. Elisenda Guillaumes, demana pel manteniment de la barana de fusta que hi ha al camí de les Llances, ja que fa uns dies va veure que en hi havia molts de trencats.

El Sr. Alcalde explica que la brigada municipal en fa manteniment sovint però aquesta és una zona molt humida i complicada de mantenir. També en pren nota.

Ela altra pregunta que fa la regidora, Sra. Elisenda Guillaumes, és saber quina incidència té l’Ajuntament en els serveis que ofereixen el Centre d’Atenció Primària ja que  sembla que hi ha hagut canvis en el servei de pediatria i els horaris de visita s’han vist molt reduïts deixat un dia sense visita pediàtrica. Segons sembla, només serà durant tres setmanes però agrairà que es facin les gestions oportunes per tal de vetllar que el servei quedi restablert com estava abans i, hi hagi servei al menys un dia de la tarda.

Seguidament la regidora, Sra. Guillaumes, donat que s’acosta la efemèrides de l’1 d’octubre, demana si es va enviar el vídeo dels fets ocorreguts el dia 1 d’octubre a les poblacions agermanades, ja que es va dir que es valoraria i encara no se’ls ha donat cap resposta. Amb referència també a l’1 d’octubre, Esquerra Republicana de Catalunya va presentar una moció per commemorar d’alguna manera el dia 1 d’octubre i queda pendent saber un espai i saber si es posarà una placa per així inaugurar-ho ara que farà un any. Creu que des de l’Ajuntament s’hauria de liderar aquest tema.
El Sr. Alcalde ja diu que en la comissió informativa se’n va parlar del que es podia fer.
La regidora,Sra. Lluïsa Pérez, demana per la retirada dels fitons de l’aparcament de Can Crehuet on ha caigut tanta gent i per la ampliació de la vorera. També els agradaria saber si l’antic aparcament de motos que abans hi havia es tornarà a posa,r ja que era l’únic que hi havia al costat de l’aparcament del bus.
El Sr. Alcalde explica que cada vegada que es decideix fer-ho hi ha altres urgències a fer i miraran si a final de l’any es pot fer. Pel que fa als aparcaments de les motos, també ho miraran.

La Sra. Pérez també diu que han rebut queixes dels veïns del carrer Manigosta del mal estat de les voreres.

El Sr. Alcalde respecte a les herbes de les voreres, comenta que ja ha parlat amb l’empresa que fa el manteniment dels jardins i pel que fa a les males herbes hi ha una discrepància amb l’Ajuntament ja que segons quins productes no es poden aplicar i avui en dia s’ha optat per productes ecològics que no són tan efectius, La seva opinió és que s’haurien d’arrancar a mans.

La regidora, Sra. Concepció Formatgé, diu que a aquesta llista s’hi pot afegir  el carrer Ramon d’Urg.

El Sr. Alcalde explica que abans ho feia una empresa especialitzada que sulfatava i s’eliminaven i ara els productes no són tan efectius.

Es debat aquest tema i la dificultat de treure-les així com el temps que ha fet durant la primavera ha facilitat la sortida d’aquestes obres.
La Sra. Formatgé demana si la mateixa persona que neteja la vorera no pot treure l’herba a la qual cosa, l´alcalde li respon dient que si només n´ hi hagués una, ho podria fer però n´ hi ha moltes i la cosa es complica.

La Sra. Formatgé demana si al dia de festa local el bufador de neteja de les voreres ha de passar a les 8 del matí i no pot passar una mica més tard. Comenta també que instal.ladors de gas i de fibra també varen treballar durant aquest dia i varen provocar molèsties molt d’hora al matí.
No havent-hi més assumptes a tractar, l’Alcaldia dona per acabada la sessió a les 22:10 hores de la qual s’estén la present acta que signa amb mi, la Secretària que certifico, l’Alcalde-President de la Corporació. 
Raquel Costa Iglesias



Ramon Roqué i Riu

Secretària-Interventora



L’Alcalde


